

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решительно выходить из отставания

Немногим более двух недель осталось до конца первого полугодия. От того, какими будут его итоги, зависит старт второго полугодия, а значит — и выполнение годового плана и обязательств. Поэтому так важно производственным коллективам трудиться в эти дни с полной отдачей, проявляя максимум организованности, изыскивать и полнее использовать резервы повышения производительности труда. Многое зависит от оперативности, четкости инженерной службы, надзора среднего звена.

Такой настрой тем более необходим, что в мае коллективы некоторых угольных предприятий оказались в прорыве, допустили долг по добыче угля. Поступи дела перечеркнута ударная работа первого квартала, когда угледобычики были близки к выполнению годовых социалистических обязательств.

Огромный долг в мае у горняков шахты «Распадская» — 176,4 тысячи тонн, шахты имени В. И. Ленина — 50 тысяч тонн. На шахте имени Шевякова долг за май составил 8,8 тысячи тонн. Причем на этом предприятии он образовался исключительно за счет отставания открытой добычи, а подземные участки закончили месяц с плюсом.

Неудовлетворительная работа шахт в минувшем месяце стала предметом серьезного разговора на нынешнем заседании бюро городского комитета партии с участием генерального директора объединения «Южкузбассуголь» В. Д. Ялевского. Главными причинами неутешительных итогов, как было отмечено на бюро, явилось то, что на шахтах были допущены серьезные просчеты в планировании, организации труда и производства, в подготовке очистного фронта, что привело к его разрывам. Так, на шахте «Распадская» из 12 очистных плановых забоев в работе было только десять, на шахте имени Шевякова — из шести забоев действовали пять, на шахте имени В. И. Ленина работало четыре забоя вместо девяти. Серьезным упущением явилось и то, что на этих шахтах не были выполнены мероприятия по подготовке к пропуску паводковых вод, что отрицательно сказалось на темпах угледобычи в действующих забоях.

По-прежнему отстают подготовительные работы. Так, из-за несвоевременной и некачественной нарезки выемочных столов с опозданием были введены в работу лавы для бригад В. Г. Девятко и Л. Г. Ющенко. Из-за запоздалой подготовки фронта работы пострадала бригада Л. Л. Игнатенко. Только по этой причине на «Распадской» потерянно 70 тысяч тонн. Без лавы бригада А. П. Земцова на шахте имени В. И. Ленина, еще не выправилась лава у бригады А. П. Грачева. А ведь именно коллективы-тысячники и пятисоттысячники дают львиную долю угледобычи рудника.

Серьезного внимания требует качество предмонтажных и монтажных работ, а также открытая добыча топлива на шахтах. Привести в рабочее состояние экскаваторный парк, создать ДЭУ на шахтах, чтобы поддерживать в нормальном состоянии дороги и тем обеспечить высокопроизводительный труд автомобилистов, упорядочить использование БелАЗов, уплотнить их рабочее время. Эти меры помогут в корне изменить положение на карьерах шахт.

Но главная задача — усилить воспитательную работу в коллективах. Профсоюзовым комитетам совместно с хозяйственными руководителями следует шире развернуть действенное соревнование участков и бригад, регулярно подводить итоги, обеспечить их гласность, изучать и распространять передовой опыт. Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям — усилить идеологическую работу, повысить ее эффективность, теснее увязывать с практическими задачами.

Словом, предстоит огромная организаторская и политическая работа во всех звенях производства, направленная на решительное преодоление отставания. Пока положение выправляется тяжко. На 11 июня у распадцев долг 13,7 тысячи тонн, на шахте имени В. И. Ленина — 17,9, у шевяковцев — 2,9 тысячи тонн.

Скорее горняки бассейна встанут на ударную вахту в честь своего профессионального праздника — Дня шахтера. В сегодняшнем номере напечатано сообщение о том, что на разрезе «Томусинский» в честь этого праздника объявлен четырехмесячник ударной трудовой вахты. Инициаторами его выступили экскаваторные бригады А. К. Ермакова, М. В. Елисеенко, буровики В. А. Блинова, И. И. Крючкова, выполнившие за пять месяцев полугодовое задание. Таких коллективов у нас десятки. Междуреченцы умеют трудиться и, думается, с честью преодолеют отставание.

Четвертому году пятилетки — ударный труд!

настроены на рекорд

На разрезе «Томусинский» в честь Дня шахтера объявлен четырехмесячник ударной трудовой вахты. Пионерами этого почины выступили многие экскаваторные и буровые бригады, добивающиеся в этом году хороших производственных показателей. Среди них экскаваторщики бригад А. К. Ермакова и М. В. Елисеенко, буровики В. А. Блинова и И. И. Крючкова, выполнившие за пять месяцев полугодовые задания и обязательства.

Например, экипаж буровиков во главе с В. А. Блиновым решил добиться в июне рекордной в Кузбассе нагрузки на станок «Урал-64» — превысить прежний наивысший показатель для бурстакана такой марки — 7,3 километра скважин за месяц. Он принадлежит экипажу В. Н. Липанова с этого же разреза.

По примеру инициаторов пересматривают свои обязательства — другие механизаторы разреза.

В. ПОНОМАРЕВА.



«Трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня» — под таким девизом работает бригада тяжелажников транспортного цеха Томусинского завода КПДС, возглавляет которую Екатерина Лихоманова. Коллектив бригады занимается погрузкой на автотранспорт железобетонных изделий для предприятий, строек города и области.

В бригаде применяются самые передовые методы труда, которые позволяют сократить до минимума простой автотранспорта под погрузкой. Так, в апреле и мае коллектив тяжелажников выполнил свой план-задание более, чем на сто процентов. Не снижает темпов в работе коллектив и в июне.

На СНИМКЕ: члены бригады (слева направо) бригадир Екатерина Лихоманова, тяжелажник Светлана Рудь, сменный мастер Галина Шевцова и Любовь Лушникова — тяжелажник.

Фото А. ТРАЯ.

● Ни одного отставшего рядом

Дело не только в стихии

ОБЗОР РАБОТЫ ШАХТЕРСКИХ БРИГАД-ТЫСЯЧНИЦ В МАЕ

Хороший темп в работе набрали наши подземные угледобычики в первые четыре месяца этого года. Они постарались за счет сверхплановой добычи погасить долг города, допущенный с начала пятилетки. Выполнены были и годовые обязательства — страна получила дополнительную прибавку в 300 тысяч тонн. Конечно, в этот объем внесли свою лепту и горняки разрезов. И все же доля шахтерского угля здесь немалая. Эти бы темпы следовало сохранить до конца года. Именно на такую работу настраивало решение общегородского собрания шахтеров. Именно сами флагманы подземной угледобычи — бригады-тысячники выступили тогда с обращением ко всем шахтерам города трудиться по-ударному в четвертом году пятилетки.

А в мае те же тысячники с таким треском провалили план, что от накопленного плюса не осталось ни тонны. И только некоторые очистные коллекторы оказались верными своему слову. Почему же май оказался таким «невезучим»? Если не все, то по крайней мере большая часть руководителей добывающих участков старается объяснять отставание повышением обводненности забоев, выработок. Вполне естественно, апрель-май — время таяния снега, при-

ток воды в шахтах увеличивается. Но ведь это осложнение ни для кого не было неожиданностью.

Другое дело, что многие руководители участков, инженерных служб не провели должной подготовки к ухудшению горногеологических условий в связи с припуком воды. Это главным образом касается личных руководителей и специалистов шахты «Распадская». Здесь из одиннадцати очистных бригад с планом мая справились только две. В числе больших задолжников оказалась инициаторы областного соревнования — бригады В. Г. Девятко, А. К. Попова, В. Н. Колокольникова. Два последних из этих коллективов не только не уложились в майскую программу, но по итогам пяти месяцев не выполнили даже плана, не говоря об обязательствах.

По вине инженерной службы целый месяц потратила бригада В. Г. Девятко, но и когда начала работать по добыче, успехами из-за плохой подготовленной лавы не блеснула.

Не была подготовлена к трудностям перехода печи и бригада А. К. Попова.

Явную недальновидность, растяянность проявили руководители участка № 10, где работает эта бригада.

Итогом инертности многих руководителей «Распадской» явилось то, что шахта в мае задолжала 176,4 тысячи тонн угля. И с начала года долг немалый — 76 тысяч тонн.

В отличие от предыдущих месяцев намного хуже своих возможностей показали результаты и тысячи шахты имени В. И. Ленина. Собственно, в мае в эту котогруту вошли только две бригады — Х. Б. Булатова и В. П. Горюхова. А что помешало другим, не менее известным на шахте добывающим коллективам?

Бригаде А. П. Земцова вовремя не подготовили лаву. Очистникам, руководимым А. П. Грачевым и И. П. Олейником, помешали усиление горного давления, обводненность, а отсюда — аварийность техники. А в общем сказалась все та же слабая инженерная стратегия.

На шахте имени Шевякова план хотя и выполнили отдельные бригады, но в ряды тысячниц ни одна из них не попала. Впрочем в связи с трудными условиями во всех очистных забоях тысячи нагрузки и запланирована была только бригадам Н. Ф. Угненко и К. П. Калугина, но и они немного не дотянули до этого отметки.

Коллектив, руководимый Н. Д. Чулкиным с шахты «Томская», вновь отличился. План мая он значительно перевыполнил, добился хорошего среднесуточного показателя.

В предлагаемой таблице помещены данные бригад, завоевавших в мае право называть себя тысячницами. В первой колонке плановый показатель, во второй — фактический результат, в третьей — среднесуточная нагрузка на комплекс (все в тоннах).

Шахта «Распадская»

П. И. Фролов	УКП	52000	53170	2518
Н. С. Касьянов	КМ-130	56400	58600	2170
Л. Л. Игнатенко	2УКП	30000	27090	1003
В. Н. Колокольников	ОКП-70	32400	30360	1124
В. Г. Девятко	ОКП-70	60000	41110	2106

Шахта им. В. И. Ленина

В. П. Горюхов	2ОКП	32400	38333	1369
Х. Б. Булатов	КМ-879	32400	36000	1333

Шахта «Томская»

Н. Д. Чулкин	КМ-81	34560	41126	1469
--------------	-------	-------	-------	------

Как видим, ряды тысячниц поредели наполовину. Думается, срыв в мае послужит специалистам шахт горьким уроком, и они най-

дут более решительные меры, чтобы коренным образом исправить положение с добычей.

Под народный контроль

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО № 5 (75)
КОНТРОЛЯ

◆ По материалам рейда: проверяем подготовку к зиме

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Сибирская зима обязательно спросит с каждого руководителя, как он к ней подготовился. Но особенно строгий спрос она учинит с отопителем. Прошлую сибирскую зиму работники жилищно-коммунального хозяйства встретили, мягко говоря, не в полной готовности. Теперь самая пора вести ремонт котельных, теплотрасс, домовых отопительных систем. На днях рейдовая бригада, в состав которой вошли члены общественной приемной «Знамени шахтера» и городского комитета народного контроля, побывала во многих котельных города с целью проверки хода их подготовки к работе в зимних условиях. Что показал рейд?

Зима снова спросит

В прошлый отопительный сезон больше всего поступило жалоб на работу котельной 4а-5а. И недаром. Она обслуживает целый микрорайон с населением до 15 тысяч человек, а работала из рук воин плох: неоднократно на длительное время остановливается; из-за аварийных ситуаций недостаточно давала тепло. В результате к финишу она подошла с рядом нарушенных систем иузлов.

Бот далеко не полный перечень неисправных механизмов и оборудования: вышли из строя движущиеся колесниковые решетки всех трех котлоагрегатов ДКБР 20-13 (требуют замены 6000 штук колесниковых чешуек, все штанги и другие элементы этой системы);

пришли в негодность и требуют замены пять подпиточных насосов и запорная арматура на обвязке труб;

с постоянными поломками работает система золоудаления — требуется замена почти всех деталей оборудования;

много повреждений имеет обмуровка.

Почему самая мощная фабрика тепла в городе, насыщенная сложными агрегатами, механизмами и средствами автоматики, к тому же пущенная в эксплуатацию всего лишь пять лет тому назад, имеет такой большой износ иоказалась, по сути дела, в аварийном состоянии?

Мастер котельной Д. А. Бродовский, по образованию инженер-теплотехник, работает на этом предприятии всего лишь третий месяц. Он взволнованно рассказывает о неотложных нуждах вверенного ему хозяйства, не скрывает и упомянул прошлого.

Основная причина, — говорит Дмитрий Александрович, — слабые кадры. Персонал котельной в прошлый отопительный сезон в основном состоял из случайных лиц низкой квалификации. К тому же и этих людей не хватало. Ремонтные работы выполнялись неквалифицированно.

К этому прибавьте, что многие моторы, насосы и другое оборудование, вместо капитального, получили только текущий профилактический ремонт, а запорной арматуре, которую надо было заменить, дали только промывку. Прислушайтесь к этому еще плохое качество топлива. Нам нужен уголь мелкой фракции, но крупнее ногтя, — показывает мастер на своем пальце, — а нам присыпают «чешуи».

— Но у вас ведь есть углеродилька, — возразили мы.

— Есть, но глыбами и ее вывели из строя, — возмущается Д. А. Бродовский.

Слов нет, предстоит большая работа, чтобы зима не застала отопителей врасплох. И мы вправе были ожидать, что здесь полным ходом идет подготовка к большому, ответственному ремонту. Но, увы, пока идут бесконечные разговоры, а дело с места не двигается. Пограничку котельная 4а-5а останавливается на ремонт с 1 июля до 15 августа, а здесь даже не создана ремонтная бригада.

— Нужны специалисты высокой квалификации, — сетует Д. А. Бродовский, — у нас их нет. Необходимо, чтобы это дело поручили какому-нибудь специализированному монтажному управлению.

Как на это можно огнеть? Думается, что управлению жилищно-коммунального хозяйства надо срочно разобраться с этим вопросом. И чем раньше, тем лучше.

Да и ремонтировать по сути нечем. Из необходимых материалов и оборудования, пока еще ничего не поступило, если не считать незначительного количества кирпича и небольшой части арматуры.

С документацией тоже не все в порядке, хотя это целиком зависит от руководства котельной. Есть только акт о плохом техническом состоянии предприятия и отдельных его узлов и систем, но никаких расчетов и обоснований у мастера нет.

Как дела на других объектах

Из проверенных объектов более благоприятное впечатление производят котельная № 12. Мастер С. В. Фролов и механик А. Н. Кривошапов уверяют, что с ремонтом они в график уложатся. И этому хочется верить; тут нет выведенных из строя систем и агрегатов, хотя котельная эксплуатируется уже десять лет. Создана своя ремонтная бригада.

Котельная № 29 (мастер Н. Д. Легостаев) на ремонт останавливаться вообще не будет. Она состоит из четырех блоков, в каждом блоке от семи до девяти котлов. В эти дни производится реконструкция первого блока. Когда закончится эта работа, его девять котлов будут давать горячую воду, но в любой момент их можно будет переключить на отопление. Второй блок (9 котлов) сейчас находится на подаче горячей воды. В третьем

блоке ведутся работы по текущему ремонту и ремонту котлов, а четвертый блок к работе уже готов. По заявлению мастера, котельная будет полностью подготовлена к концу июля.

Но как в той, так и в другой котельной не хватает оборудования для замены негодного, деталей, материалов. Заявки в УЖХХ даются своевременно, но выполняются они мизерными дозами. Как показала проверка, запорной арматуры и материалов не хватает также для ремонта котельных № 3, 21, 26, 31, 36, 39. Не случайно в третьей котельной из 18 пунктов плана мероприятий подготовки к зиме выполнено только два. Поставка же оборудования зависит не только от УЖХХ. В этом деле необходима большая помощь от производственного объединения «Кемеровоуголь».

Проявлять заботу о людях

В большинстве котельных, где побывала рейдовая бригада, мастера сетуют на большой недобор людей против штатного расписания и слабую подготовку кадров. Рабочие подолгу не задерживаются. Не успеет человек по настояющему овладеть профессией, и уже ищет другое место.

Причина же в том, что слабо поставлена работа с кадрами и нет настоящей заботы об условиях труда и быта людей. Так, в 31-й котельной не механизирована подача угля к топкам, и эта трудоемкая работа выполняется вручную. В 36-й никак не могут привести в рабочее состояние узкоколейку, а в 29-й — отремонтировать электротележки для подачи топлива. Бытовки в этой котельной не оборудованы, нет моеч. И стоит ли после этого удивляться, что кадры котельной не укомплектованы даже наполовину.

Кроме этого, многие производственные здания находятся прямо-таки в запущенном состоянии: окна зияют выбитыми стеклами, в помещении гуляют сквозняки, стены грязные. А ведь не сейчас, не вдруг это произошло: в таких условиях люди заканчивали отопительный сезон.

Территории котельных завалены шлаком, породой, а убирать нечем: нет ни бульдозеров, ни погрузчиков, ни автомашин. Но особенно удручающее впечатление производят территории котельной 4а-5а. Когда-то поставленная ограда разрушена; около здания в беспорядке валяются разное оборудование и материалы; кроме нескольких хильных тополей, нет и нам-



Большую работу на экономии и бережливости проводят группа народного контроля завода крупнопанельного домостроения. В этом году проведено пять рейдов-проверок. Дозорные держат под постоянным контролем использование электроэнергии и топлива, расходование цемента и пиломатериалов, хранение материалов, ценных ценностей. В промышленности активное участие принимают члены группы Е. М. Логагина, Н. С. Волкова, Т. Я. Пахомова, В. С. Новикова и другие.

В июле группа НК запланировала проверить, как складируется готовая продукция и используется рабочее время.

НА СНИМКЕ: председатель группы народного контроля Чудин Алексей Гаврилович.

Фото А. ТРАЯ.

За экономию и бережливость Важный вопрос

Группа народного контроля орса «Междуреченскуголь» в планах своей работы большое место отводит выполнению Постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливно-энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». По вопросу экономии и бережливости создан сектор из пяти человек. Кроме этого, на каждом предприятии работают посты по экономии электроэнергии, заведенные лицевые счета.

На прошлый год и пять месяцев этого года мы провели 11 рейдов и 32 разовых проверки по рациональному расходованию электроэнергии. При этом был выявлен ряд недостатков. На складе № 11, например, не было электросчетчика. В магазинах № 50 и 55 были установлены трансформаторы, которые по своей мощности не соответствовали имеющимся оборудованию. В магазинах, на складах зачастую без надобности горел свет, а на лукохранилище имелся всего один выключатель. На большинстве предприятий плохо осуществляется учет расходования электроэнергии. Были замечены и другие недостатки.

На эконо- и бережливость направлена и другая работа, которую проводят контролеры. Члены головной группы, например, выступают по этому вопросу с беседами и лекциями перед трудающимися. По орсу объявлен конкурс под девизом «Каждый рабочий — экономист на своем рабочем месте». По итогам 1978 года победителями вышли магазины № 2, 3, 70, столовые № 3, 19, стройцех, цех фруктовых вол, цех переработки, склад № 11, добившиеся наилучших результатов по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Результаты проверок совместно с «Комсомольским профтехктором» отражаются на специальном листке. Наглядно также освещается ход экономии электроэнергии. На предприятиях вывешены плакаты, призывающие людей беречь электроэнергию.

Но было бы неправильным считать, что у нас закрыты все каналы потерь электроэнергии и топлива. К сожалению, еще нет-нет да и встречаешься с нежелательное отношение к делу: то в промтоварном магазине освещение не выключено в выходной день, то, сморишь, на кухне в столовой без надобности включены конфорки. Поэтому вопрос об экономии и бережливости в текущем году не снимается с повестки дня. Он занимает такое же важное место, как выполнение плана товарооборота.

М. АВАРИСКИНА,
председатель группы НК орса «Междуреченскуголь».

«Когда ослаблен спрос» НАМ отвечают

Под таким заголовком в № 37 нашей газеты была опубликована заметка народного контролера И. Когут. В ней шла речь о недобросовестной работе старшего повара Н. М. Паникова, которая обслуживала детей школы № 4. Зам. начальника орса «Междуреченскуголь» по общественному питанию Г. М. Спиридонова ответила редакции, что Н. М. Паникова за допущенные нарушения правил советской торговли отстранена от занимаемой должности. Штат столовой обновлен.

РАЗГОВОР НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Наш город родной:
за чистоту и благоустройство

Трудовой десант

Все знают, сколько было этой весной на дворовых территориях мусора. Дворников в жаке № 3 не хватает, их вдвое меньше, и в этих трудных условиях на помощь жжку пришли учащиеся школы № 20. Они подметали дворы, помогали грузить мусор в машины, подбеливали деревья.

Детские комнаты «Спартак» (воинствитель Т. Н. Звягина) и «Луч» (Е. Г. Мусинова) провели трудовой десант по уборке дворовой территории. Ребята из детской комнаты «Луч» убирали территорию во дворе дома № 9 по улице Г. Королевой. Ответственные были Лена Лазарева и Люба Мирадовская. Участвовали четырнадцать ребят. Хорошо работали Марина Фефелова, Люба Мирадовская, Женя Кришевская, Таня Петрова, Люся Лаптейкина и другие.

Ребята из детской комнаты «Спартак» убрали территорию во дворах до-

мов № 35 и 37 по проспекту Коммунистическому, № 9 и 11 по улице Космонавтов. Их было 20 человек: Женя Болотова, Вера к Лена Ясницкие, Наташа Самойленко, Слава Майоров и многие другие. Вместе с детьми активно участвовали в работе взрослые: Ф. К. Курилина, С. А. Блесткина, Е. Г. Иванова, Ф. М. Пометова, Л. Е. Александрова.

Жак № 3 благодарит за помощь всех участников трудового десанта и учащихся школы № 20 за их помощь по наведению порядка во дворах и надеется, что их примеру последуют остальные ребята, проживающие в наших микрорайонах. Если мы все будем принимать активное участие в благоустройстве города, то наш город будет еще красивее, зеленее, чище.

Г. МОШКИНА,
председатель домового
комитета жака № 3.

Устроили проезд...

Жильцы нашего дома приложили немало стараний, чтобы двор стал цветущим, зеленым. И взрослые, и дети засыпали рыхтины, носили с горы деревья, сажали их под окнами. Но вся эта работа пошла намарку: между нашим домом и территорией школы № 24 шофера устроили проезд, хотя он здесь не предусмотрен. Ездят и грузовые машины, и тракторы. Деревья поломаны.

Не раз мы обращались

в госавтоинспекцию, называли номера проезжающих машин, но результатов не знаем. А машины продолжают ходить. Разве нельзя работнику ГАИ побывать на месте и решить вопрос. Может, здесь нужно поставить запрещающий знак? Если к нашей просьбе отнесись со вниманием, то еще один уголок города станет чистым и зеленым.

Жильцы дома № 48 по пр. им. 50-летия Комсомола.

Надо поливать дорогу

Летом основные магистрали в городе поливают. А вот участок в 200-400 метров от автобусной остановки «Магазин «Буревестник» в сторону шахты им. В. И. Ленина. «Усинская», обогатительной фабрики. Нельзя ли организовать поливку и этого участка?

А. ЖЕРНЯКОВ.
Пр. Строителей, 39-11.

Уважаемые дяди и тети, убедительно просим вас не путать ограждения с сиденьями. Если мы будем так использовать эти ажурные оградки, то их вен окажется короче воробьиного носа. Сами того не желая, вы разрушаете красоту.

Фото А. Сашина.

из почты
РЕДАКЦИИ

• Тебе, выпускник РАБОЧИЙ ВЫСОКОЙ КВАЛИФИКАЦИИ

Многие ребята восьмых классов пытаются решить для себя проблему: идти ли в девятый класс средней школы, чтобы получить среднее образование, или пойти в профессионально-техническое училище, где они приобретут вместе с хорошей профессией среднее образование. Тот, кто решил для себя эту задачу, не откладывал дела в долгий ящик, должен подать заявление в среднее городское профессионально - техническое училище № 37.

Многие восьмиклассники и их родители считают, что учеба в СГПТУ дело не слишком серьезное. Это крайне неверное представление. Научно-техническая революция и технический прогресс предъявляют к современному рабочему постоянно растущие требования. За годы девятого и десятого пятилеток предприятия угольной промышленности получили новые механизированные комплексы, пусковую защитную аппаратуру, средства автоматизации и телемеханики. В условиях постоянно совершенствующегося производства высококвалифицированный рабочий должен обладать глубокими теоретическими знаниями по физике, химии, математике, техническому черчению, знать технологию производства и экономику, уметь пользоваться научно-технической информацией и обладать широким политическим кругозором.

Училище готовит высококвалифицированных рабочих для шахт города по профессиям: машинистов горных выемочных машин и подземных электрослесарей. Это основные профессии по эксплуатации и обслуживанию горного оборудования на современной шахте. После окончания училища ребята получают установленные государственной комиссией разряды. Машинисты горных выемочных машин — пятый разряд, электрослесари подземные — третий-четвертый разряды. Учащиеся, не имеющие

права поступления на льготных условиях в институты горного проффиля. Училище постоянно направляет их в Магнитогорский металлургический, Московский горный, Кузбасский политехнический институты и Кемеровский индустриально - педагогический техникум. Все выпускники устраиваются на работу по разрядам, присвоенным. Государственной экзаменационной комиссией, администрации шахты не имеет права счи-

тать установленный разряд. Учеба в училище включается в общий трудовой стаж. Прохождение производственной практики на рабочих местах зачитывается в подземный стаж.

Интересно и увлекательно проводят ребята время, свободное от учебных занятий. Для организации активного отдыха в училище работают спортивные секции, создана художественная самодеятельность, действуют предметные кружки и кружки технического творчества.

Много интересных дел у ребят и во время летних каникул. Группы, занявшие первые места в соцсоревновании, награждаются путевками по местам боевой и трудовой славы. За последние годы наши учащиеся побывали в городах, овевенных боевой славой, — Волгограде, Херсоне. С разрешения Краснодарского краевого комитета комсомола, междууреченные ребята жили в палатах в местах боев за Новороссийск, боев, которые ярко описаны в книге Л. И. Брежнева «Целина».

Есть книги, которые способны растревожить сердце, наполнить его гордостью за время, в которое живешь, за людей, что трудятся рядом. Именно такой стала книга Л. И. Брежнева «Целина». Она — о делах нашей партии, о героизме советских людей, о преемственности поколений.

Страницы устного журнала раскрыли перед юными междууреченцами картины всенародного подвига — грандиозной битвы за хлеб, которая началась в стране, еще не до конца залечившей глубокие раны Великой Отечественной войны. Вниманию собравшихся был предложен интересный материал об освоении целинных и залежных земель у нас в Кузбассе. Были приведены убедительные цифры из доказа первого секретаря обкома партии Л. А. Горшкова на торжественном собрании в Кемерове, посвященном 25-летию освоения целины, говорящие о весомом целинном карафе тружеников нашей области.

Весь только напряженных медалью «За освоение целинных земель» у нас 25 тысяч человек! Пять из кузбассовских целинников присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Среди них А. Г. Гавриленко, работавший в те годы председателем колхоза «Победа» Промышленновского района, Н. И. Лебедиков, бригадир тракторной бригады Ленинск-Кузнецкого района, И. Л. Королев, директор совхоза «Сосновский», и др. О них шла речь на встрече с учащимися.

Много интересного из целинной эпохи узнали ребята. Для тех, кто готовится в эти дни к экзаменам, в читальном зале библиотеки подобран обширный материал по всем работам Л. И. Брежнева на книжных выставках «Важный фронт борьбы за коммунизм» и «Целина — земля подвига».

Добро пожаловать в библиотеку!

Целина — земля подвига

Земля и люди. Хлеб и подвиг. Эти темы стали основными в разговоре со старшеклассниками города, который состоялся в центральной библиотеке, в форме устного журнала, затронувшего темы трудового народного подвига и посвященного книге лауреата Ленинской премии 1979 года Л. И. Брежнева «Целина».

Есть книги, которые способны растревожить сердце, наполнить его гордостью за время, в которое живешь, за людей, что трудятся рядом. Именно такой стала книга Л. И. Брежнева «Целина». Она — о делах нашей партии, о героизме советских людей, о преемственности поколений.

Страницы устного журнала раскрыли перед юными междууреченцами картины всенародного подвига — грандиозной битвы за хлеб, которая началась в стране, еще не до конца залечившей глубокие раны Великой Отечественной войны. Вниманию собравшихся был предложен интересный материал об освоении целинных и залежных земель у нас в Кузбассе. Были приведены убедительные цифры из доказа первого секретаря обкома партии Л. А. Горшкова на торжественном собрании в Кемерове, посвященном 25-летию освоения целины, говорящие о весомом целинном карафе тружеников нашей области. Весь только напряженных медалью «За освоение целинных земель» у нас 25 тысяч человек! Пять из кузбассовских целинников присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Среди них А. Г. Гавриленко, работавший в те годы председателем колхоза «Победа» Промышленновского района, Н. И. Лебедиков, бригадир тракторной бригады Ленинск-Кузнецкого района, И. Л. Королев, директор совхоза «Сосновский», и др. О них шла речь на встрече с учащимися.

Много интересного из целинной эпохи узнали ребята. Для тех, кто готовится в эти дни к экзаменам, в читальном зале библиотеки подобран обширный материал по всем работам Л. И. Брежнева на книжных выставках «Важный фронт борьбы за коммунизм» и «Целина — земля подвига».

Добро пожаловать в библиотеку!

Л. КОПЫЛОВА,

старший библиотекарь

центральной

городской библиотеки.

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМ

Славной традицией стали встречи восьмиклассников с учащимися СГПТУ № 37 и 62. Эти встречи выделяются для ребят в настоящий праздник. Их приветствуют руководители города, горкома комсомола, представители шефствующих предприятий, выпускники училищ. Разговор ведется вокруг важной для восьмиклассников темы: куда пойти учиться?

Такая встреча состоялась в городском парке культуры и отдыха. Торжественно звучала музыка. Со всех концов подходили празднично одетые восьмиклассники вместе с класс-

ными руководителями.

Праздник «Дороги, которые мы выбираем» открыл инспектор городского отдела народного образования В. В. Зайцев. Заместители директоров городских профессиональных училищ № 37 и 62 М. И. Астафьев и Г. А. Султанова рассказали ребятам об истории своих училищ, об условиях обучения, организации досуга, перспективах развития училищ.

Тепло говорила о годах учения в СГПТУ-62 бывшая его выпускница Татьяна Ткачева, депутат Верховного Совета СССР.

«Строитель — это зву-

чит гордо», — такова была основная мысль выступления строителя базового предприятия училища № 62 генерала «Томуса-шахтострои» А. А. Котовой.

Горком комсомола одобрил желание многих восьмиклассников пойти учиться в СГПТУ, там они приобретут рабочую специальность, нужную нашему городу. Инструктор ГК ВЛКСМ Н. В. Дягилева вручила в этот день отдельным восьмиклассникам комсомольские путевки для поступления в училища.

В. ПАНУШКИН,

мастер СГПТУ-62.



● На международные темы

Выборы прошли — проблемы остаются

Третьего и четвертого июня в Италии состоялись досрочные — третий за последние семь лет — парламентские выборы (по конституции срок полномочий парламента — пять лет). Прежде чем рассмотреть их итоги, ответим на вопрос, почему выборы в Италии проводятся так часто, чем объясняются постоянные правительственные кризисы и внутриполитическая неустойчивость в этой стране.

Чтобы уяснить причины этого, вспомним о событиях недавнего прошлого. В последние годы в Италии неуклонно возрастал авторитет компартии, которая ныне насчитывает в своих рядах почти 1,8 миллиона членов. ИКП — крупнейшая коммунистическая партия капиталистического мира. Она пользуется большим влиянием не только среди трудающихся, но и в средних слоях населения. Как показали выборы последних лет, за коммунистов голосует примерно одна треть итальянцев.

Между тем на протяжении всех послевоенных лет правительства формировалось из представителей крупнейшей буржуазной партии — христианско-демократической, и их состав не соответствовал реальной расстановке политических сил в стране. Многолетнее хозяйствование ХДП породило и обострило ряд серьезных проблем. Из них можно выделить такие, как хроническая массовая безработица, отсталость южных районов страны, безудержная инфляция и рост цен. Особую тревогу итальянской общественности вызывает непрекращающаяся волна террористических актов, совершаемых ультраправыми и леваками элементами. Крупнейшим из них было убийство весной прошлого года винного деятеля ХДП Альдо Моро — одного из тех реалистически мыслящих буржуазных деятелей, которые видели выход из глубокого кризиса итальянского общества в сотрудничестве с левыми силами, в том числе с коммунистами.

Однако после убийства А. Моро в руководстве ХДП возобладало право крыло, те деятели, которые хотели любой ценой сохранить за своей партией монополию на власть. Они не желали понять, что в нынешней ситуации без ИКП

В. СЕРОВ. (ТАСС).

БЮЛЛЕТЕНЬ

О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

Участок «Сибремэнергоз» при ЦЭММ продолжает прием на курсы электрооборудовщиков по ремонту электродвигателей. Приглашаются мужчины не моложе 18 лет. Выплачиваются стипендии 130 рублей в месяц.

Горком ДОСААФ производит дополнительный набор на курсы мотоциклистов. Обращаться ся по адресу: ул. Лазо, 26, ГК ДОСААФ.

Меняю однокомнатную комнатную в Междуреченске. Обращаться по адресу: г. Чаркаев Ташкентской области на двух или одно-



ПО СТРАНЕ

МОСКВА. На Краснопресненской набережной завершается строительство Дома Советов РСФСР. Сейчас здесь ведутся работы по художественному оформлению интерьера здания. Руководят ими народный художник СССР, Герой Социалистического Труда Д. Н. Чечулин.

НА СНИМКЕ: Дом Советов РСФСР.

Фотохроника ТАСС.

Помните об опасности!

Однако, как показали результаты выборов, достичь этих целей им не удалось. Несмотря на массированную антикоммунистическую кампанию, в которой активное участие приняла и католическая церковь, призывающая верующих голосовать за ХДП, христианские демократы не смогли расширить свое представительство в парламенте. В то же время коммунисты, в основном сохранили свои позиции и по-прежнему остаются второй по значению политической партией Италии.

За них проголосовала почти треть избирателей. Удержали свои позиции и социалисты. Вновь потерпевшая поражение на выборах нефашистская партия итальянских социалистов — национальное движение — национальные правые силы.

Таким образом, можно сказать, что выборы не изменили сколько-нибудь существенно соотношения политических сил в Италии. Попытка ХДП восстановить свое бесконтрольное господство провалилась, подчеркивает газета «Унита».

Единственным реальным путем в преодолении затянувшегося политического кризиса, к решению наболевших проблем остается тот, который еще перед выборами указали коммунисты. Это — создание правительства с участием всех основных демократических партий, включая ИКП. Дальнейшие же попытки игнорировать компартию, отстранить ее от участия в управлении страной, в решении вопросов, волнующих всю нацию, могут привести лишь к еще большему обострению существующих трудных проблем, еще большему углублению кризиса.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

Вниманию горожан!
В общественной приемной редакции «Знамени шахтера» прием посетителей ведут:
во вторник, 12 июня, — А. В. Титов;
в четверг, 14 июня, — Г. И. Бубнов.
Приемная работает с 17 до 19 часов.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 32

ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

Отделу внедомственной охраны при Междуреченском ГОВД — стрелки и сторожа. Заводу ремонта радиотелевизионной аппаратуры — квалифицированные радиомеханики по ремонту телевидения.

Локомотивному дому станции Междуреченск — стрелочки дено, чистильщики стрелок, помощники машиниста электровоза, ученики помощника машиниста электровоза (с выплатой оклада), помощники машиниста за период обучения, слесари по ремонту электровозов, слесари-сантехники, кузнецы, токари, плотники, уборщицы общежития, вывозившие локомотивных бригад, слесари по оборудованию. Приглашаются на работу пенсионеры и женщины. Холостым предоставляется общежитие. Поступившие пользуются всеми льготами работников железнодорожного транспорта.

Обращаться в отдел по труду Междуреченского горисполкома (кабинет № 8).

15 июня, в 18 часов, во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина состоится общее собрание пчеловодов-любителей. Пове-

стка дня: техника лечения пчел от варроатоза в легкий период.

В собрании примет участие специалист.

Аппарат горкома КПСС и горкома ВЛКСМ выражает глубокое соболезнование инструктору горкома КПСС Кандыбе Александру Ивановичу по поводу безвременной кончины отца КАНДЫБЫ Ивана Петровича

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 12 ИЮНЯ

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль. 1-я серия. Часть 1-я. 12.00 «Клуб кинопутешествий». 13.00 Концерт Государственного ансамбля Карельской АССР «Кантеле». 13.35 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. 16.20 «Филиппины». Документальный фильм. 16.50 «По музейям и выставочным залам». 17.30 «Золотые ворота». 18.20 Программа короткометражных художественных фильмов для детей. 19.25 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 19.55 «День за днем». 20.05 Кинохроника. МОСКВА. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 4-я. 23.35 «Мастерская». Премьера фильма-концерта. 00.25 Программа документальных фильмов. 00.50—01.00 Новости.

СРЕДА, 13 ИЮНЯ

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль. 1-я серия. Часть 2-я. 11.45 С. Прохорьев. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 12.00 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 11-й. «Война в воздухе». 12.50 Камерный концерт из произведений М. И. Глинки. 13.20 Новости. КЕМЕРОВО. 13.35 «Школа животноводов». Перерыв до 15.55. МОСКВА. 16.00 Новости. 16.20 «Человек на земле». 17.10 «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.55 «Русская речь». 18.25 «Отзовитесь, горнисты!» 18.55 Концерт советской песни. 19.30 «Подмосковный меридиан». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «День за днем». МОСКВА. 20.50 Незабываемые киноленты. «Возвращение Максима». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Концерт, посвященный открытию Дней Берлина в Москве. 00.30—00.40 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 1-я. 11.40 «Возвращение Максима». Художественный фильм. 13.20 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 14.05 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. 16.20 «Н Дням Берлина в Москве». Кино программа. 16.50 «Родная природа». 17.10 «Объектив». 17.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 18.25 Фильм — детям. «Валькирии паруса». Художественный фильм. 19.35 «Ленинский университет миллионов». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Х. Вуолийoki. «Молодая хозяйка Никавуори». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Шахтер» (Донецк). 00.45—00.55 Новости.

ПЯТНИЦА, 15 ИЮНЯ

10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В. Тучков. «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 1-я. 11.40 «Возвращение Максима». Художественный фильм. 13.20 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 14.05 Новости. Перерыв до 15.55. 16.00 Новости. 16.20 «Н Дням Берлина в Москве». Кино программа. 16.50 «Родная природа». 17.10 «Объектив». 17.40 Концертный зал телестудии «Орленок». 18.25 Фильм — детям. «Валькирии паруса». Художественный фильм. 19.35 «Ленинский университет миллионов». КЕМЕРОВО. 20.05 «День за днем». МОСКВА. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Х. Вуолийoki. «Молодая хозяйка Никавуори». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Шахтер» (Донецк). 00.45—00.55 Новости.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В доме № 22 по проспекту Коммунистическому после ремонта открылся магазин «Юный техник» орса «Междуреченск-уголь». Для вас, юные конструкторы и радиолю-

бители, здесь предлагаются различные инструменты для работы по дереву и металлу, радиодетали, канцелярские товары.

Магазин работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 15 до 16 часов.

Администрация.

Коллектив Междуреченского отдела внутренних дел с прискорбием извещает о безвременной смерти сотрудника милиции КИССИНА Владимира Максимовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медицинских работников выражают глубокое соболезнование заведующей отделением стоматологической поликлиники Киссиной Алевтине Григорьевне по поводу безвременной кончины ее мужа КИССИНА Владимира Максимовича.

Соболезнование Алевтине Григорьевне Киссиной выражают также жильцы дома № 33 по Коммунистическому проспекту.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование заведующей отделением Киссиной Алевтине Григорьевне по поводу безвременной смерти ее мужа КИССИНА Владимира Максимовича.

Соболезнование Алевтине Григорьевне Киссиной выражают также жильцы дома № 33 по Коммунистическому проспекту.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны редактора 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственного секретаря, бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудающихся — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Инд. 51916. Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграф комбината. Тираж 22000. Заказ № 295. Объем 1 п. л.